

ZMLUVA O SPOLUPRÁCI

uzatvorená podľa § 269 ods. 2 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v platnom znení
488/2023/RŽP

Účasť na aktivitách projektu OwnYourSECAP

Financované z Programu pre životné prostredie a ochranu klímy (LIFE)

Číslo projektu: 101077109 — LIFE21-CET-LOCAL-OwnYourSECAP

Číslo zmluvy o poskytnutí grantu: 101077109

Táto zmluva o spolupráci (ďalej len „Zmluva“) je uzavretá medzi nasledovnými zmluvnými stranami:

Názov organizácie: Energetické centrum Bratislava
Právna forma: občianske združenie
Registrácia: Register občianskych združení MVSR, VVS/1-900/90-14771
Úloha organizácie: partner projektu „*OwnYourSECAP – Bringing local and regional municipalities towards owning their SECAPs*“
Sídlo: Ambrova 35, 831 01 Bratislava, Slovenská republika
IČO: 31794947
DIČ: 2021458197
V zastúpení: Ing. Marcel Lauko, PhD., riaditeľ

ďalej len „Partner projektu“

a

Názov: Mesto Dubnica nad Váhom
Sídlo: Bratislavská 434/9, 018 41 Dubnica nad Váhom, Slovensko
IČO: 00317209
DIČ: 2021339276
V zastúpení: Mgr. et Mgr. Peter Wolf, primátor
Osoba zodpovedná za aktivity projektu: Mgr. Jozef Králik, na základe poverenia

ďalej len „Mesto“

Zmluvné strany sa dohodli nasledovne:

PREAMBULA

Všeobecné informácie o projekte OwnYourSECAP

V rámci Európskej Únie bol zaznamenaný výrazný pokrok pri príprave a tvorbe Udržateľných energeticko-klimatických akčných plánov (ďalej len SECAP – Sustainable Energy and Climate Action Plan) obcí a miest. K dispozícii sú rôzne kvalitné metodológie a usmernenia. Avšak obce, najmä malé a stredné, stále zápasia s implementáciou týchto akčných plánov. Jedným z najvýznamnejších dôvodov je nedostatok energetických manažérov, ktorí by sa mohli čiastočne alebo úplne venovať energetike a klimatickým problémom v obci. Ďalším dôvodom je nedostatočná angažovanosť a tiež

znalosti politikov a zamestnancov samospráv o tom, čo SECAP znamená na praktickej úrovni po jeho schválení.

Energetickí alebo projektoví manažéri často narážajú na skutočnosť, že otázky a problémy súvisiace s energetikou a klímou nemajú v politickej agende v ich samosprávach dostatočne vysokú prioritu. Je preto potrebné, aby samosprávy zvyšovali informovanosť a budovali kapacity na všetkých úrovniach vlastnej administratívy, ako aj u ďalších zainteresovaných strán. V mnohých prípadoch má totiž nedostatočná angažovanosť a odbornosť za následok investície do opatrení na zvýšenie energetickej efektívnosti, ktoré neprinášajú očakávané technické a ekonomické výsledky, čo znižuje efektívnosť využitia tak finančných, ako aj personálnych kapacít samospráv.

Okrem toho sa samosprávy častejšie stretávajú aj s výzvami týkajúcimi sa infraštruktúry odolnej voči zmene klímy, adaptácie na zmenu klímy a energetickej chudoby. Úroveň vedomostí a porozumenia v týchto oblastiach je zvyčajne ešte nižšia.

Projekt **OwnYourSECAP** (Bringing local and regional municipalities towards owning their SECAPs – Podpora pre miestne a regionálne samosprávy pri osvojení si implementácie ich SECAP-ov) sa zameriava práve na prekonanie identifikovaných bariér pre koncepčnú a efektívnu tvorbu a implementáciu SECAP-ov.

Zámerom projektu **OwnYourSECAP** je pomôcť samosprávam zaviesť systematický prístup k rozvoju a implementácii SECAP, predovšetkým s využitím:

- 1) zavedenia systému energetického manažmentu (EnMS) podľa normy ISO 50001,
- 2) využitia koncepcie klimateckej adaptácie v obci podľa normy ISO 14092, a
- 3) predstavenia inovatívnych prístupov k tvorbe SECAP a implementácii jeho opatrení.

Samotný EnMS môže priniesť benefity (úspora 5 – 8% zo spotreby energie) tým, že poskytuje inovatívny a efektívny spôsob zapojenia sa do aktivít u obcí, ktoré už svoj SECAP majú, ale ďalšie aktivity na podporu rozvoja nových opatrení na miestnej úrovni nevykonávajú.

Špecifická časť projektovej podpory je zameraná na posilnenie zavádzania, integrácie a implementácie opatrení na prispôsobenie sa zmene klímy (spolu s opatreniami na zmiernenie dopadov zmeny klímy a/alebo s opatreniami v oblasti energetickej chudoby).

Inovatívne prístupy k zapájaniu sa do aktivít – napríklad prístup Design Thinking – zlepšia spoluprácu všetkých zúčastnených strán, podporia pochopenie problémov, ktorým samosprávy čelia a umožnia navrhnuť a otestovať širokú škálu praktických riešení.

Kombinovaná aplikácia koncepcie EnMS, ISO 14092 a prístupu Design Thinking samosprávam umožní:

- posilniť riadiace štruktúry a zapojiť zástupcov rôznych oddelení a zainteresovaných tretích strán,
- zabezpečiť silnejší politický záväzok a zdroje,
- zabezpečiť sektorovú integráciu a stanoviť ambicióznejšie ciele smerom k uhlíkovej neutralite a odolnosti voči klimateckej zmene.

Okrem toho táto kombinácia pomôže ku koncepčnému uchopeniu svojho SECAP-u na komunálnej úrovni s cieľom lepšie implementovať opatrenia na zmiernenie dopadov zmeny klímy a opatrenia v oblasti energetickej chudoby, ktoré vyvolávajú stále vyššie náklady. Zavedenie postupov podľa noriem ISO umožní samosprávam koncepčne vytvárať a implementovať SECAP. Uvedený komplex projektových aktivít má ambíciu pomôcť verejným činiteľom komplexne pochopiť možnosti napredovania a súčasne zvýšiť ich angažovanosť v oblasti energetiky a klimateckej zmeny.

Technická podpora spolufinancovaná z Programu LIFE

S cieľom pomôcť samosprávam má Partner projektu OwnYourSECAP, koordinovaného spoločnosťou EKODOMA Ltd. z Lotyšska, zabezpečené financovanie z Programu pre životné prostredie a ochranu klímy (LIFE). V rámci projektu bude pre 66 replikačných samospráv poskytovaná podpora formou vyhradených peer-to-peer aktivít. Cieľom tejto podpory je umožniť replikačným samosprávam replikovať časť alebo všetky aktivity projektu OwnYourSECAP, vrátane vývoja a/alebo implementácie SECAP a/alebo systému energetického manažmentu a podobne.

Na podporu Mesta pri realizácii aktivít a dosahovaní cieľov uvedených vyššie, poskytuje projekt OwnYourSECAP Partnerovi projektu externú technickú podporu a financie z rozpočtu EÚ.

Zdroje a pracovný čas Partnera projektu sú obmedzené a musia sa rozdeliť medzi zapojené samosprávy.

Celková úspešnosť projektu je kvantitatívne aj kvalitatívne prepojená s výsledkami dosiahnutými v každej zapojenej samospráve.

Záujem o spoluprácu

Vzhľadom k tomu, že Zmluvné strany majú záujem o spoluprácu pri realizácii aktivít projektu OwnYourSECAP a dosahovaní jeho cieľov, dohodli sa zmluvné strany nasledovne:

Článok 1. Záväzky zmluvných strán

Na efektívne dosiahnutie cieľov projektu sa zmluvné strany dohodli na nasledovných základných princípoch spolupráce:

- Efektívna koordinácia činnosti svojich zamestnancov,
- Dodržiavanie dohodnutých časových harmonogramov,
- Konštruktívny dialóg, včasné nahlasovanie akýchkoľvek problémov a snaha ich rýchlo vyriešiť,
- Umožnenie spolupráce medzi samosprávami prostredníctvom účasti na spoločných pracovných stretnutiach.

Partner projektu zabezpečí:

- Prístup k informáciám a skúsenostiam iných miest potrebných pri tvorbe a zavádzaní systematického prístupu k implementácii opatrení SECAP, energetického manažmentu a klimatického rozpočtovania,
- identifikáciu zoznamu opatrení SECAP, ktoré budú implementované v rámci projektu OwnYourSECAP.

Mesto garantuje:

- aktívny prístup k aktivitám projektu:
 - účasť na vzdelávacích aktivitách a podujatiach organizovaných Partnerom projektu ako sú: workshopy, tréningy a one-to-one konzultácie,,

Mesto sa zaväzuje:

- oficiálne určiť manažéra/ov pre energetiku a environmentálne otázky,

- zabezpečiť potrebné údaje a vstupy pre akékoľvek výstupy týkajúce sa účasti Mesta v projekte,
- vybrať a implementovať tri SECAP opatrenia,
- zabezpečiť monitorovanie implementovaných opatrení,
- zúčastniť sa iných projektových aktivít, vrátane webinárov, konferencií, peer-to-peer aktivít.

Partner projektu poskytne Mestu všetky potrebné usmernenia a nástroje na implementáciu vyššie uvedených aktivít.

Článok 2. Náklady

Náklady súvisiace s poradenskými a konzultačnými aktivitami Partnera v prospech Mesta sú hradené z rozpočtu projektu OwnYourSECAP, čo znamená, že tieto konzultačné a poradenské aktivity sú Mestu poskytované bezodplatne.

Náklady, ktoré vzniknú Mestu v súvislosti s implementáciou opatrení alebo inými aktivitami, si Mesto hradí z vlastných zdrojov.

Článok 3. Trvanie zmluvy

Táto zmluva nadobúda platnosť dňom jej podpisu oboma zmluvnými stranami. Účinnosť nadobúda dňom nasledujúcim po dni jej zverejnenia v Centrálnom registri zmlúv. Zverejnenie zmluvy v Centrálnom registri zmlúv zabezpečí Mesto. Zmluva sa uzatvára na dobu určitú a to až do ukončenia projektu OwnYourSECAP, teda do 31.08.2025.

Článok 4. Príslušný súd

Práva a povinnosti zmluvných strán, ktoré nie sú upravené touto zmluvou, sa spravujú príslušnými ustanoveniami Obchodného zákonníka a príslušných platných právnych predpisov.

V prípade akýchkoľvek nejasností alebo nedorozumení sa zmluvné strany zaväzujú prednostne riešiť vzniknuté spory vzájomnou dohodou a až po neúspešných rokovaníach sa obrátia so svojimi nárokmi na vecne a miestne príslušný súd Slovenskej republiky.

Článok 5. Záverečné ustanovenia

Táto zmluva je vyhotovená v dvoch rovnopisoch, po jednom pre každú zmluvnú stranu.

Zmluvné strany vyhlasujú, že ich vôľa je slobodná a vážna, prejavy vôle sú určité a zrozumiteľné, že táto zmluva nebola uzatvorená v tiesni alebo za nápadne nevýhodných podmienok, že sa s obsahom tejto zmluvy riadne oboznámili, že obsahu rozumejú, nemajú k nemu výhrady, že s obsahom zmluvy súhlasia a na znak toho zmluvu vlastnoručne podpisujú.

V Bratislave, dňa: 8.1.2024

V Dubnici nad Váhom dňa: 8.1.2024

Ing. Marcel Lauko, PhD.
riaditeľ
Energetické centrum Bratislava

Mgr. Jozef Králik
vedúci stavebného úradu,
oddelenia výstavby, životného
prostredia a dopravy
Mesto Dubnica nad Váhom